
1

NOTICE TECHNIQUE
29 MAI 2017

ENQUÊTE RAPPORT DE FORCES ET ETAT D’ESPRIT 
DES FRANÇAIS A 2 SEMAINES DES ELECTIONS 
LEGISLATIVES
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ARTICLE 2 – INFORMATIONS GENERALES

 Organisme ayant réalisé le sondage IPSOS

 Commanditaires du sondage France Télévisions / Radio France

 Nombre de personnes interrogées

2138 personnes inscrites sur les listes électorales, dont 
1127 certaines d’aller voter aux élections législatives et 
exprimant une intention de vote, constituant un 
échantillon national représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

 Dates de réalisation des interviews Du 26 au 28 mai 2017

 Date de diffusion prévue
30 mai 2017 (sur ipsos.fr, France Télévisions et Radio 
France)

 Questionnaire Présenté intégralement dans le rapport d’étude ci-après
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PRÉCISIONS SUR L’INTERVALLE DE CONFIANCE
L’intervalle de confiance (appelé aussi marge d’erreur) est l’intervalle dans lequel se trouve la valeur recherchée avec
une probabilité fixée (le niveau de confiance). L’amplitude de cet intervalle dépend du niveau de confiance, de la valeur
observée et de la taille de l’échantillon. Le calcul n’est justifié que pour les sondages aléatoires. Il ne peut pas être
déterminé dans le cas de sondages par quotas mais on considère qu’il est proche de celui des sondages aléatoires.

Note de lecture : pour un échantillon de

1100 personnes, si le score mesuré est de

25%, il y a 95% de chances que la valeur

réelle se situe aujourd’hui entre 22,4% et

27,6% (plus ou moins 2,6 points).

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%)  

* Base intentions de vote législatives

** Base questions d’opinion

Taille 

d'échantillon

SCORES OBTENUS 
2% 

ou 

98%

5% 

ou 

95%

10% 

ou 

90%

15% 

ou 

85%

20% 

ou 

80%

25%

ou 

75%

30% 

ou 

70%

35% 

ou 

65%

40% 

ou 

60%

45% 

ou 

55%

50%

400 cas 1,4 2,2 3,0 3,6 4,0 4,3 4,6 4,8 4,9 5,0 5,0

500 cas 1,3 2,0 2,7 3,2 3,6 3,9 4,1 4,3 4,4 4,5 4,5

600 cas 1,1 1,8 2,4 3,0 3,3 3,5 3,8 3,9 4,0 4,1 4,1

700 cas 1,0 1,7 2,3 2,7 3,0 3,3 3,5 3,7 3,7 3,8 3,8

800 cas 1,0 1,5 2,1 2,5 2,8 3,0 3,2 3,4 3,4 3,5 3,5

900 cas 0,9 1,5 2,0 2,4 2,7 2,9 3,0 3,2 3,2 3,3 3,3

1000 cas 0,8 1,4 1,8 2,3 2,5 2,7 2,9 3,0 3,0 3,1 3,1

1100 cas* 0,8 1,3 1,8 2,2 2,4 2,6 2,8 2,9 2,9 3,0 3,0

1200 cas 0,8 1,3 1,7 2,1 2,3 2,5 2,7 2,8 2,9 2,9 2,9

1500 cas 0,7 1,2 1,5 1,9 2,1 2,3 2,4 2,5 2,6 2,6 2,6

1800 cas 0,6 1,1 1,4 1,7 1,9 2,0 2,2 2,3 2,3 2,4 2,4

2100 cas** 0,6 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2
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ARTICLE 3 – INFORMATIONS GENERALES

 Objet du sondage Questions d’opinion et intentions de vote.

 Echantillon interrogé

2138 personnes inscrites sur les listes électorales, constituant un échantillon 
national représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
Méthode des quotas : sexe, âge, profession, catégorie d’agglomération et 
région.

 Mode de recueil On-line, via l’Access Panel d’Ipsos

 Taux de non réponse
Le taux de non réponse (lorsqu’il est supérieur à 0) est présenté pour chaque 
question dans le rapport ci-après

 Gratification des personnes interrogées
Chaque répondant a obtenu des points cumulables pour une valeur inférieure 
à 1 euro.

 Critères de redressement

Le redressement a été effectué à partir de la structure sociodémographique 
de la population française de 18 ans et plus (sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle, catégorie d’agglomération et région), du souvenir de 
vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017.
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LE RAPPORT DE FORCES ET 
L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 
À 2 SEMAINES DU 1ER TOUR 
DES ÉLECTIONS LÉGISLATIVES 
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FICHE TECHNIQUE 

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN

Du 26 au 28 mai 2017.

MÉTHODE

2138 personnes inscrites sur les listes 
électorales (dont 1127 certaines d’aller 
voter et exprimant une intention de 
vote), constituant un échantillon 
national représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

Échantillon interrogé par Internet.

Méthode des quotas : sexe, âge, 
profession de l’individu, région, 
catégorie d’agglomération.

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois 
statistiques. Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études 
sociales et d’opinion ».

La notice de cette enquête est 
consultable à la commission des 
sondages
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PRÉCISIONS SUR L’INTERVALLE DE CONFIANCE
L’intervalle de confiance (appelé aussi marge d’erreur) est l’intervalle dans lequel se trouve la valeur recherchée avec
une probabilité fixée (le niveau de confiance). L’amplitude de cet intervalle dépend du niveau de confiance, de la valeur
observée et de la taille de l’échantillon. Le calcul n’est justifié que pour les sondages aléatoires. Il ne peut pas être
déterminé dans le cas de sondages par quotas mais on considère qu’il est proche de celui des sondages aléatoires.

Note de lecture : pour un échantillon de

1100 personnes, si le score mesuré est de

25%, il y a 95% de chances que la valeur

réelle se situe aujourd’hui entre 22,4% et

27,6% (plus ou moins 2,6 points).

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%)  

* Base intentions de vote législatives

** Base questions d’opinion

Taille 

d'échantillon

SCORES OBTENUS 
2% 

ou 

98%

5% 

ou 

95%

10% 

ou 

90%

15% 

ou 

85%

20% 

ou 

80%

25%

ou 

75%

30% 

ou 

70%

35% 

ou 

65%

40% 

ou 

60%

45% 

ou 

55%

50%

400 cas 1,4 2,2 3,0 3,6 4,0 4,3 4,6 4,8 4,9 5,0 5,0

500 cas 1,3 2,0 2,7 3,2 3,6 3,9 4,1 4,3 4,4 4,5 4,5

600 cas 1,1 1,8 2,4 3,0 3,3 3,5 3,8 3,9 4,0 4,1 4,1

700 cas 1,0 1,7 2,3 2,7 3,0 3,3 3,5 3,7 3,7 3,8 3,8

800 cas 1,0 1,5 2,1 2,5 2,8 3,0 3,2 3,4 3,4 3,5 3,5

900 cas 0,9 1,5 2,0 2,4 2,7 2,9 3,0 3,2 3,2 3,3 3,3

1000 cas 0,8 1,4 1,8 2,3 2,5 2,7 2,9 3,0 3,0 3,1 3,1

1100 cas* 0,8 1,3 1,8 2,2 2,4 2,6 2,8 2,9 2,9 3,0 3,0

1200 cas 0,8 1,3 1,7 2,1 2,3 2,5 2,7 2,8 2,9 2,9 2,9

1500 cas 0,7 1,2 1,5 1,9 2,1 2,3 2,4 2,5 2,6 2,6 2,6

1800 cas 0,6 1,1 1,4 1,7 1,9 2,0 2,2 2,3 2,3 2,4 2,4

2100 cas** 0,6 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2
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L’INTENTION
DE VOTE
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L’intention de vote 1er tour - nationale en voix  

Le premier tour des élections législatives aura lieu le 11 juin 2017. Parmi les candidats suivants*, quel est celui pour 

lequel il y aurait le plus de chances que vous votiez au 1er tour ? 

0,5 2

11,5 9
3

29,5

22

2,5

18

2

Base : Certains d’aller voter, exprimés

Personnes certaines d’aller voter n’ayant
pas exprimé d’intention de vote 7%

EXG PCF
France 

insoumise
PS/PRG
/DVG

EELV
LREM/

MoDem
UDI/LR/

DVD
DLF FN Divers

*Méthodologie : pour chaque circonscription, la liste réelle 

des candidats en présence a été proposée.
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La sûreté du choix 

Votre choix est-il définitif ou peut-il encore changer ?

DÉFINITIF

PEUT ENCORE 
CHANGER

66%

34%

72

51

70

72

85

28

49

30

28

15

France insoumise

PS / PRG / DVG

LREM / MoDem

LR / UDI / DVD

FN

SELON L’INTENTION DE VOTE 

DÉFINITIF PEUT ENCORE CHANGER

Base : Certains d’aller voter
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LES MOTIVATIONS 
DE VOTE 
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Les motivations de vote 

Par votre vote au 1er tour des élections législatives, vous comptez surtout :

2

17

88

16

2

60

22

2

29

60

38

61

10

55

38

France insoumise

PS / PRG / DVG

LREM / MoDem

LR / UDI / DVD

FN

SELON L’INTENTION DE VOTE 

SOUTIEN OPPOSITION NI L’UN, NI L’AUTRE 

Manifester votre soutien 
à E. Macron et au 
Gouvernement

27%

Manifester votre opposition 

à E. Macron et au 
Gouvernement

28%

Ni l’un, ni l’autre 45%
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L’opinion sur les discours des responsables des différentes forces 
politiques (1/2)
Depuis la fin de l’élection présidentielle, quand vous pensez à leurs prises de position, chacun des responsables 

politiques suivants vous donne-t-il plus envie ou moins envie de voter pour leur formation politique ?

32

18

18

12

2

23

42

46

41

46

45

40

36

47

52

PLUS ENVIE MOINS ENVIE NI PLUS, NI MOINS ENVIE

Jean-Luc Mélenchon

François Baroin

Jean-Christophe Cambadélis

Marine Le Pen

Emmanuel Macron
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L’opinion sur les discours des responsables des différentes forces 
politiques - selon l’intention de vote 1er tour (2/2)
Depuis la fin de l’élection présidentielle, quand vous pensez à leurs prises de position, chacun des responsables 

politiques suivants vous donne-t-il plus envie ou moins envie de voter pour leur formation politique ?

SELON L’INTENTION 
DE VOTE %

Emmanuel
Macron 

Jean-Luc 
Mélenchon

Marine
Le Pen

François
Baroin

Jean-Christophe 
Cambadélis

Plus 
envie

Moins 
envie

Plus 
envie

Moins 
envie

Plus 
envie

Moins 
envie

Plus 
envie

Moins 
envie

Plus 
envie

Moins 
envie

ENSEMBLE 32 23 18 42 18 46 12 41 2 46

France Insoumise 8 43 77 4 7 60 2 49 2 45

PS / PRG / DVG 30 21 25 36 6 57 4 50 6 31

LREM / MoDem 81 1 5 61 2 68 4 57 2 55

LR / UDI / DVD 28 24 6 51 11 49 44 17 2 50

FN 5 51 15 45 74 5 6 47 1 55
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LE PRÉSIDENT DE 
LA RÉPUBLIQUE
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L’opinion sur l’action du président de la République 
D’une manière générale, êtes-vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait de l’action d’Emmanuel Macron depuis qu’il 

a été élu président de la République ?

9%

49%
27%

15%

Très satisfait Plutôt satisfait

Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

58%

42%

SATISFAIT

PAS SATISFAIT

37

67

98

57

21

63

33

2

43

79

France insoumise

PS / PRG / DVG

LREM / MoDem

LR / UDI / DVD

FN

SELON L’INTENTION DE VOTE 

SATISFAIT PAS SATISFAIT
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L’opinion sur la façon dont Emmanuel Macron incarne la fonction 
présidentielle 
Et êtes-vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait de la façon dont Emmanuel 

Macron exerce la fonction présidentielle, de son style ?

14%

51%

22%

13%

Très satisfait Plutôt satisfait

Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

65%

35%

SATISFAIT

PAS SATISFAIT

50

73

99

66

30

50

27

1

34

70

France insoumise

PS / PRG / DVG

LREM / MoDem

LR / UDI / DVD

FN

SELON L’INTENTION DE VOTE 

SATISFAIT PAS SATISFAIT
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LA FUTURE ASSEMBLÉE 
NATIONALE
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Le profil de la future Assemblée nationale (1/2)

De laquelle des situations suivantes êtes-vous le plus proche :

2

24

83

12

2

21

46

16

30

15

77

30

1

58

83

France insoumise

PS / PRG / DVG

LREM / MoDem

LR / UDI / DVD

FN

SELON L’INTENTION DE VOTE 

Vous souhaitez qu’E. Macron et le 
Gouvernement obtiennent la majorité à 
l’Assemblée nationale à l’issue des 
élections législatives

28%

Même si vous ne le soutenez pas, vous 
pensez qu’il est préférable qu’Emmanuel 
Macron et le Gouvernement obtiennent 
la majorité à l’Assemblée nationale à 
l’issue des élections législatives

27%

Vous ne souhaitez pas qu’Emmanuel 
Macron et le Gouvernement obtiennent 
la majorité à l’Assemblée nationale à 
l’issue des élections législatives

45%

SOUHAITE LA 
MAJORITÉ

ESTIME PRÉFÉRABLE
LA MAJORITÉ

NE SOUHAITE PAS  
LA MAJORITÉ
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Le profil de la future Assemblée nationale (2/2)

De laquelle des situations suivantes êtes-vous le plus proche :

12

25

79

19

11

5

31

38

16

28

39

19

57

37

5

53

50

76

Electeurs de
J-L Mélenchon

Electeurs de
B. Hamon

Electeurs de
E. Macron

Electeurs de
F. Fillon

Electeurs de
N. Dupont-Aignan

Electeurs de
M. Le Pen

SELON L’ÉLECTORAT 1er TOUR DE L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE

Vous souhaitez qu’E. Macron et le 
Gouvernement obtiennent la majorité à 
l’Assemblée nationale à l’issue des 
élections législatives

28%

Même si vous ne le soutenez pas, vous 
pensez qu’il est préférable qu’Emmanuel 
Macron et le Gouvernement obtiennent la 
majorité à l’Assemblée nationale à l’issue 
des élections législatives

27%

Vous ne souhaitez pas qu’Emmanuel 
Macron et le Gouvernement obtiennent la 
majorité à l’Assemblée nationale à l’issue 
des élections législatives

45%

SOUHAITE LA 
MAJORITÉ

ESTIME PRÉFÉRABLE
LA MAJORITÉ

NE SOUHAITE PAS  
LA MAJORITÉ
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7%

54%

33%

6%

Oui, certainement Oui, probablement

Non, probablement pas Non, certainement pas

Le pronostic sur le profil de la future Assemblée nationale

Et à l’issue des élections législatives, pensez-vous qu’Emmanuel Macron et le Gouvernement 

disposeront de la majorité absolue des députés à l’Assemblée nationale ?

61%

39%

OUI

NON

44

64

93

55

39

56

36

7

45

61

France insoumise

PS / PRG / DVG

LREM / MoDem

LR / UDI / DVD

FN

SELON L’INTENTION DE VOTE 

OUI NON
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LE CLIMAT SOCIAL 
EN FRANCE
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Le climat social en France dans les prochain mois 
Pensez-vous que dans les mois à venir, il y aura plus, moins ou ni plus, ni moins de 

mouvements sociaux qu’habituellement ?

59

34

23

45

52

3

7

11

4

7

38

59

66

51

41

France insoumise

PS / PRG / DVG

LREM / MoDem

LR / UDI / DVD

FN

SELON L’INTENTION DE VOTE 

PLUS MOINS NI L’UN, NI L’AUTRE 

Plus
de mouvements 

sociaux

39%

Moins 
de mouvements 

sociaux

7%

Ni plus 

ni moins 54%
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